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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA (12ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia Oito (02) do Mês de Maio (05) do 

Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara Municipal 
de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do Vereador 

PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos vereadores 
ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA, ocupando a 

1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores 
EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES TEIXEIRA, 

LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR 

PEREIRA DA SILVA e SABRINA YAMAJI ARRUDA. O Sr. Presidente 
Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando boa noite à todos os 

vereadores, funcionários, e à todos que acompanham pelo facebook. 
Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e 

havendo número legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente 
declara aberta a presente sessão. Após, convidou a vereadora 

Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro para fazer a leitura de um texto 
bíblico, sendo lido Salmo 25. Dando continuidade, passou passou-se 

para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão 
ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em 

votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes 
da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e 

Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 
013/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 

abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 001/2023 de autoria do Poder Legislativo. 
Assunto: Institui, no âmbito municipal, o projeto “Resgatando a 

História de Quinta do Sol”. Projeto de Lei nº 011/2023 de autoria 
do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2024 do município 
de Quinta do Sol - PR, e dá outras providências. Indicação nº 

036/2023 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: 
Indica, ao Excelentíssimo Sr.ª Prefeito Municipal, que viabilize esforços 

da viabilidade de aquisição de uma máquina para triturar derivados de 
borracha, pneus entre outros ou terceirizar esse serviço. Indicação 

nº 037/2023 de autoria do vereador Edmar Silva de Figueredo. 
Assunto: Indica ao Poder Executivo, a viabilizar projeto com O 

PROGRAMA MENOS PESO MAIS SAÚDE e da população da terceira 
idade com a realização de convênio de aulas de Pilates no 
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estabelecimento LARISSA STUDIO PILATES no sentido de melhorar o 
condicionamento físico das pessoas da melhor idade visando melhorar 

a qualidade de vida. Indicação nº 038/2023 de autoria do vereador 
Oscar Pereira da Silva. Assunto: Indica ao Poder Executivo elaboração 

de projeto de apoio ao lazer, visando a contratação e ao custeio de 
despesas com transporte de viagens turísticas para grupo da melhor 

idade. Indicação nº 039/2023 de autoria da vereadora Sabrina 
Yamaji Arruda. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de 

aquisição de uniformes de inverno como (blusa e calça) para os alunos 
da escola pequeno príncipe e CMEI. Indicação nº 040/2023 de 

autoria da vereadora Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: Indica ao 

excelentíssimo Prefeito municipal a viabilidade de aquisição de Bags 
para secretaria do meio ambiente disponibilize a troca dos bags 

recicláveis do município. Em seguida, o Sr. Presidente Pedro Alberto 
Arrigo passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra 

livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 
Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso a 

vereadora Sabrina Yamaji Arruda desejou boa noite à todos e à 
pedido de algumas pessoas que à procuraram, fez uma indicação 

verbal para que plantassem mais árvores no campo society. Pediu que 
o setor competente faça um estudo e providencia plantação de mais 

árvores naquele local, pra que no futuro possam ter sombra. 
Esclareceu que na sessão anterior precisou sair na fase das 

comunicações parlamentares, com permissão do presidente, já que se 
encontrava com seus filhos doentes, o que é permitido e previsto no 

regimento interno. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite à todos, comentou sobre 
suas emendas conquistadas e sobre a aquisição de aparelhos para a 

saúde, falando também sobre os comentário negativos que recebe. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 

desejou boa noite à todos e comentou que esteve com o assessor do 
deputado Márcio Nunes, e que estiveram conversando com o prefeito, 

fazendo alguns pedidos, dentre eles o barracão para o pessoal do 
conviver. Disse que o prefeito já deu uma sugestão de local para o 

barracão, que seria em frente ao estádio municipal, e que ficou muito 
contente já que o assessor prometeu que conseguiriam esse barracão. 

Agradeceu as responsáveis pelo belo trabalho com os idosos, dizendo 
que realmente precisam desse barracão para darem uma melhor 

qualidade de vida para os idosos. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos e 
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comentou que no sábado foi muito procurado referente ao barulho de 
som do evento que aconteceu, e que não é contra esse evento porque 

já foi jovem e sabe que precisam desses momentos. Disse que 
procurou o prefeito e o vice, porque o local em que o evento aconteceu 

é de responsabilidade da prefeitura. Disse que não é contra, mas pediu 
que em um próximo evento tenham um pouco mais de 

responsabilidade e respeito as pessoas idosas, pois o som realmente 
estava muito alto. Reforçou que é à favor os jovens, que esses eventos 

precisam acontecer, mas que precisa ser feito com um pouco mais de 
responsabilidade, pois também precisam olhar para o outro lado da 

população. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara 

Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa noite à todos e que também 
recebeu muitas mensagens à respeito desse luau, dizendo que 

chegaram à comentar que o evento havia sido aprovado pela câmara 
de vereadores, e esclareceu que os vereadores aprovam leis, e não 

eventos. Disse que gosta de festas e que concorda com o vereador 
Edmar, só faltou organização. Comentou que muita gente se sentiu 

incomodada e que houve muitos comentários desagradáveis na 
internet, alguns deles fugiram do assunto e foram para outras esferas. 

Disse que a cidade precisa de eventos para que os jovens não fiquem 
nas estradas, não corram riscos e se divirtam. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à 
todos e concordou com o pronunciamento do vereador Edmar e da 

vereadora Lucinha, que sabe que o município tem os idosos, os 
doentes, mas que o município infelizmente não tem festas para os 

jovens. Parabenizou o promotor e organizador dessa festa de sábado, 

dizendo que infelizmente muitas pessoas se incomodaram com o som, 
que realmente estava alto, mas que a intenção era dar entretenimento 

para as pessoas. Disse que foi emitido um oficio para a prefeitura, e 
que sabiam do evento, e comentou sobre o constrangimento do 

organizador que teve um custo alto e das pessoas que pagaram para 
participar do evento que foi interrompido pela polícia, que só estava 

fazendo seu trabalho. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 013/2023 a palavra ficou livre, como 
ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em 

redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2023 a palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo disse 
que na semana passada já comentou sobre esse projeto de sua autoria, 
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que irá homenagear e valorizar os pioneiros da cidade e resgatar a 
história do município, explicando sobre como irá funcionar o projeto e 

quais professores estarão envolvidos. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e 

em redação final, sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto 
de Lei nº 011/2023 para as comissões responsáveis exalarem seus 

pareceres. Colocando em discussão a Indicação nº 036/2023 a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro 

de Maia disse que está fazendo essa indicação pela segunda vez e que 
essa indicação diz respeito à saúde e à limpeza, pois pneus traz muitos 

problemas, e essa máquina irá beneficiar muito. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira parabenizou o 
vereador pela sua preocupação e que a prefeitura tem condições de 

fazer esse serviço. Deu apoio à indicação. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, 

sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
037/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 

Edmar Silva de Figueredo disse que essa indicação é muito parecida 
com a indicação anterior onde sugeriu uma parceria com a academia 

Nova Era, pois depois de ter feito ela, foi muito questionado se o pilates 
também não se enquadraria. Disser que esteve conversando com as 

proprietárias para enquadrarem um programa, e conseguiram 
enquadrar o programa “Menos peso, mais saúde”. Pediu apoio dos 

demais vereadores e também do prefeito, pedindo que ele olhe com 
atenção. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 038/2023 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador indicante Oscar Pereira da Silva pediu 

o apoio dos vereadores nessa indicação e disse que já há um projeto 
“rolando” no governo do Estado que prevê a viabilidade desse turismo. 

Disse que no mandato passado o prefeito fazia esse turismo, e que 
seria muito bom se o prefeito se enquadrasse nesse projeto e desse 

um momento de lazer aos idosos. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
039/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora indicante 

Sabrina Yamaji Arruda explicou que sua indicação se trata de um 
pedido para que o prefeito possa estar fornecendo blusas e calças para 

os alunos da escola Pequeno Príncipe e do CMEI, já que a previsão é 
de um inverno rigoroso e também porque faz muito tempo que a 
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prefeitura não fornece agasalho para as crianças. Pediu que o prefeito 
veja essa indicação com carinho e pediu o apoio de todos os 

vereadores. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 
a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 040/2023 a palavra ficou 
livre, fazendo uso a vereadora indicante Sabrina Yamaji Arruda 

explicou que já conversou com a Josi, que trabalha na secretaria do 
meio ambiente, e que ela informou que eles iriam realizar asa trocas 

dos bags quando fossem recolher as reciclagens, mas que isso não 
aconteceu. Disse que como o pedido “de boa” não deu certo, então 

resolveu fazer essa indicação para formalizar o pedido para que o 

prefeito também tenha conhecimento dessa situação. A palavra ficou 
livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 

votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para 
deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Oscar Pereira da Silva pediu ao presidente que esclareça sobre o 

concurso público e parabenizou todas as mães pelo dia das mães, que 
será no próximo domingo. A palavra ficou livre, fazendo uso a 

vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro deu apoio à 
indicação dos vereadores, dizendo que acha bonito esse olhar de 

preocupação dos vereadores com os idosos, as crianças e os 
adolescentes. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina 

Yamaji Arruda comentou sobre o incidente do som alto que aconteceu 
no sábado, dizendo que como mora perto pode acompanhar tudo. 

Disse que entende que as pessoas que organizaram e que pagaram 

para participar do evento acabaram sendo prejudicadas, já que o 
evento foi encerrado mais cedo, mas eles também poderiam ter 

entrado em um acordo para abaixar o som ou talvez virar o caminhão 
para outro lado, com outras condições. Disse que não concorda em 

terem colocado o nome da prefeitura no cartaz, terem feito a 
divulgação, e os responsáveis dizerem que não sabiam do que estava 

acontecendo. Disse que não tem provas, mas pelo que pode entender 
quem mandou pararem o som foi o senhor prefeito, e que de certa 

forma ele agiu com a maioria reclamando, devido ao incomodo. Disse 
que não poderia deixar de comentar esse evento e deixar claro sua 

postura de que não é contra os eventos, desde que sejam bem 
planejados e organizados. Cobrou da prefeitura e do setor competente 

que possam sempre estar à par de toda a situação, pois uma vez em 
que numa divulgação existe o nome da prefeitura, não como dizerem 
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que a prefeitura não tem nada a ver com o evento. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia sobre o evento, 

disse que fica triste pelo acontecido pelos organizadores do evento,  
pois pensaram em fazer o bem mas não deu certo e não é contra. 

Explicou que não foi seu filho que fez esse evento, e comentou sobre 
as festas de começarão da cidade, que são três dias, também com 

som. Disse ser uma pena que não havia ninguém para auxiliar os 
organizadores para abaixarem um pouco o som. Disse que na cidade 

precisam ter eventos, só precisam fiscalizar para não ter problemas. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 

também comentou sobre o assessor do deputado Márcio Nunes que 

esteve na cidade para atender alguns pedidos, dizendo ser bom que 
irá “sair” esse barracão para o pessoal da terceira idade. Comentou 

sobre o requerimento do vereador Antonio, dizendo que o funcionário 
público precisa atender bem os vereadores e à população, e que o 

prefeito deve enviar a resposta para a câmara. Sobre o evento de 
sábado, disse que pode afirmar que essa questão do cartaz foi um mal-

entendido, que a prefeitura sim disponibilizou o espaço e estava 
sabendo da festa, mas que a pessoa que fez o cartaz cometeu um erro 

em colocar o nome da prefeitura. Comentou sobre a indicação da 
vereadora Sabrina, dizendo ter sido muito bem colocada já que o 

inverno está chegando e que muitas famílias não terem condições de 
adquirir agasalhos. Comentou também sobre as demais indicações, 

pedindo que o prefeito olhe todas com carinho. A palavra ficou livre, 
fazendo uso como líder de partido o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

agradeceu o prefeito pela visita no acampamento Catarina na sexta 

feira e por ele dar todo o apoio necessário para aquele pessoal. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo 

desejou à todas as mães quintassolenses em feliz dia das mães, em 
especial à sua esposa, sua tia e sua mãe, dizendo que ama todas e 

agradecendo por todos os ensinamentos. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo 

comentou sobre a questão do luau, dizendo que todos os vereadores 
já comentaram então essa questão já ficou bem esclarecida. Sobre a 

questão do alvará, pelas informações o evento não tinha alvará, então 
o funcionário não tem culpa. Comentou que também esteve no 

acampamento Catarina juntamente com o prefeito e os vereadores 
Geovani e Valdeci, dizendo que o prefeito assumiu vários 

compromissos com o pessoal. Sobre a questão do concurso público, 
questionada pelo vereador Oscar, disse que o vereador também estão 
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sempre na prefeitura então sabe como está andando essa questão. 
Disse que foram publicados mais dois cargos, mas que estão fazendo 

os acertos para pulicarem o edital, e quando publicarem trará as 
informações corretas para todos. Comentou sobre uma vaga para 

profissional de fonoaudiologia disponível na saúde do município, 
esclarecendo que por enquanto estão sem esse profissional. Sobre o 

barracão para a terceira idade que será trazido pelo deputado, disse 
que já havia feito essa indicação verbal e que fica feliz por ter ajudado 

o deputado, parabenizando o vereador Oscar pela conquista. 
Comentou sobre a iluminação da Vila Rural que está muito ruim, e 

pediu ao prefeito que troque a iluminação por LED. Disse que foi 

informado de que o campeonato de suíço irá começar no dia dezessete 
(17/05) e convidou toda a população para prestigiar. Parabenizou 

todas as mães de Quinta do Sol. Fez o convite à todos para a audiência 
pública da LDO, que acontecerá na segunda feira, dia 22/05, às 14:30 

no plenário da Câmara municipal, dizendo que espera poder contar 
com todos os vereadores. Desejou um boa noite à todos e em seguida, 

declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata 
que será assinada quando lida, discutida e for aprovada. 

 


